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Užíváte hormonální antikoncepci?

Užívání hormonálních antikoncepčních přípravků patří v současnosti mezi nejrozšířenější 

způsob zabránění početí. Jde o velmi spolehlivou metodu, která přináší ženám i další výhody.

Víte, jaká jsou potencionální rizika hormonální antikoncepce a jak jim 

předcházet?

Trombofilie je stav charakterizovaný zvýšenou tendencí vytvářet krevní sraženiny 

(tromby) díky narušeným funkcím v systému krevní srážlivosti (koagulace). Vrozené 

poruchy jednoho, či více koagulačních faktorů, mohou za určitých podmínek způsobovat 

nebezpečné komplikace. Např. hlubokou žilní trombózu dolních končetin či plicní embolii. 

Riziko může představovat právě užívání hormonální antikoncepce. Kombinovaná 

kontraceptiva obsahují nízké dávky estrogenů a progestinů. Tyto látky zvyšují při 

vrozené (skryté) formě trombofilie riziko závažných trombo-embolických komplikací 

– krevních sraženin ve velkých cévách. Nejčastějšími příčinami trombofilie jsou 

mutace v genech pro Faktor V (Leiden) a Faktor II (Protrombin).
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Četnost uvedených mutací je v české populaci poměrně vysoká. Jednu 

z těchto mutací má přibližně 8 % obyvatel. 

Genetický test vám může dát odpověď ...

Dívky a ženy, které pravidelně a dlouhodobě berou hormonální 

preparáty, by měly být testovány na trombofilii. Vyšší pozornost je 

nutno věnovat těm, jejichž přímí příbuzní prodělali nějakou formu žilní 

trombózy nebo u nich došlo k opakovanému potrácení.  

Vyloučení či potvrzení přenašečství mutace se provádí z malého vzorku 

žilní krve. Výsledek je k dispozici během několika dnů. V případě, že se 

mutace potvrdí, je vhodná konzultace hematologa a úprava medikace. 

Znalost výsledků je také důležitá z hlediska snížení rizika potratu při 

následném otěhotnění.

Kde se vyšetření provádí?

Vyšetření uvedených mutací se provádí v laboratoři molekulární 

diagnostiky U.S.G. POL. Laboratoř má analýzu akreditovanou dle 

normy ČIA ČSN EN ISO 15 189.

Jak je toto vyšetření hrazeno?

Vzhledem k tomu, že nejde o populační screening, není analýza 

hrazena z veřejného zdravotního pojištění. Cena vyšetření je 

1 500,- Kč. Úhrada se provádí při odběru krve a žadatelka obdrží 

doklad o zaplacení.
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